



臺南市七股區七股國民小學



☆☆夏之洋—海洋嬉遊記澎湖海洋教育遊學課程☆☆

109 學年度「教育部多元試探課程」
四季課程夏之洋—六年級澎湖海洋教育遊學
課程次本週正式展開，六年級同學將搭乘飛機前往澎湖進行三天二夜的體驗課程，對六年級的同學而言，這是許多的第一次體驗，第一次搭飛機、第一次到澎湖等，同學們可以說是充滿了期待。

第一天搭乘早上 0750 的立榮航空飛機從高雄到澎湖，到了機場，從行李托運到登機安檢，一直到坐上飛機，每一個步驟對許多同學而言都是第一次的體驗，也充滿許多驚奇，尤其是飛機起飛與降落的那一刻都可以聽見同學驚呼的聲音，相信是一種特別難忘的經驗。

下了機場第一站來到了湖湖縣西嶼鄉的合橫國小，這是澎湖的第一所實驗小學，以發展海上活動為主要的體驗課程，首先合橫國小的葉萬全校長針對學校特色為同學們介紹，再由陳主任為大家解說待會體驗活動的流程及安全注意事項，著好救生衣之後，大家一起朝海灘前進，到了海灘，眼前蔚藍的天空與大海都讓同學看見澎湖大海的美，澎湖的海有別於七股的海，沙和海的顏色及地貌都有所不同，接著同學就分組進行雙人輕艇、SUP 及浮潛等體驗活動。

七教倫常立聖賢 股肱之材展風華 百千才俊揚名聲 年少學子續傳承





同學們第一次在大海上划著輕艇，這和在七股體驗獨木舟的經驗不同，在海上必須克服海浪的衝擊，但也許是同學們有獨木舟的經驗，所以同學們在海上划輕艇時似乎也都相當的熟練，另外SUP的體驗可就有點難度，要在上面維持平衡可是要一些技巧。同學們也戴上面罩欣賞海底的風景。一早的體驗活動就讓同學們玩到預罷不能。

接著下午則是安排了澎湖二崁古厝讓同學們看見澎湖的建築特色咾咕石建築，家家戶戶都以咾咕石做為主要的建築材料來抵擋強烈的東北季風。此外同學們也到大果葉去欣賞柱狀玄武岩的地質景觀，而澎湖離島主要都是由玄武岩地質所構成。

第二天的課程則是由龍門國小早上安排農村體驗，搭乘牛車瀏覽南寮社區，另外更帶著同學去體驗踩牛屎製作牛屎餅傳統燃料，同學們看見牛車都相當的好奇，也對牛非常的有興趣，但對於踩牛屎這件事就非常的抗拒，但是在校長身先力卒的帶領下，許多同學也都鼓起勇氣下去體驗踩牛屎，並製成一片牛屎餅掛在咾咕石牆上曬乾來製成燃料。早上體驗完農村生活，下午則當起了「一日漁夫」體驗潮間帶的「柵網」捕魚的方式，這是一種利用漲潮時魚會游上潮間帶覓食時，以漁網圍住，等待退潮時，魚兒往大海游時就會卡在魚網上，我們就可以進行捕捉，而解說的老師們也帶領同學認識在地的魚類及潮間帶中常見的蟹類及貝類生物，接著就沿著漁網讓同學們將卡在魚網上的魚捉下來，當天的收穫可以說是相當的豐富。同學們也認識了許多不同種類的魚。

完成了兩天的動態課程，第三天同學們則是去認識澎湖本島的人文歷史與地質景觀，參訪了澎湖古城的建築、早期眷村文化參觀了張雨生及潘安邦的故居，也走訪了澎湖天后宮、四眼井及走訪澎湖馬公老街。下午則是去體驗自然景觀摩西分海，看見大自然潮汐的變化所產生的自然景觀。三天的課程同學們除了體驗海洋教育課程也讓同學對於澎湖更加的認識。

